Protokół Nr XXXI/13

z sesji  Rady Gminy Nowa Wieś Wielka

z dnia 5 grudnia 2013 r. 

Sesja odbyła się w auli Gimnazjum im. Karola Wojtyły w Brzozie i trwała od godz. 1400            
do godz. 1840.

Sesji przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Pan Jacek Kruszyna.

Obrady protokołował Pan Szymon Giżycki.

Sesja prowadzona była przy użyciu prezentacji multimedialnych.

Ad 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Obrady XXXI sesji Rady Gminy Nowa Wieś Wielka otworzył Przewodniczący Rady, 
Pan Jacek Kruszyna, witając wszystkich przybyłych. W obradach uczestniczyło 12 radnych,                   co stanowiło kworum wymagane art. 14 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2001 r. Nr 142, poz. 1591, z późn. zm.); zatem Rada była władna do podejmowania uchwał. W sesji Rady Gminy uczestniczył także Radny Powiatu Bydgoskiego – Pan Romuald Góralczyk, Wójt Gminy – Pan Wojciech Oskwarek, Sekretarz Gminy – Pan Leszek Latosiński, Radca Prawny – Pan Krzysztof Nowacki, sołtysi, kierownicy referatów Urzędu Gminy, dyrektorzy i kierownicy gminnych jednostek organizacyjnych oraz mieszkańcy Gminy.

<Listy obecności stanowią załącznik do protokołu>

Ad 2. Wybór sekretarza obrad.

Przewodniczący Rady zaproponował, aby zgodnie z przyjętą praktyką i kolejnością alfabetyczną, funkcję sekretarza obrad pełnił Pan Radny Artur Skrzypczyk, który wyraził 
na to zgodę. Obecnych podczas głosowania było 12 radnych. Rada Gminy 12 głosami 
„za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” wybrała Pana Artura Skrzypczyka
na sekretarza obrad.

<Na salę obrad przybył Pan Zbigniew Wiśniewski. Od punktu 3. w sesji uczestniczyło 
13 radnych.>

Ad 3. Ustalenie porządku obrad.

Porządek obrad został radnym przekazany pismem zwołującym sesję. 

Pan Ryszard Ładziński w imieniu Pana Wójta wniósł o dodanie do porządku obrad punktu „Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na rozwiązanie przez Gminę umowy użytkowania wieczystego, zawartej z Polskim Związkiem Działkowców”.
Wobec braku innych uwag Przewodniczący Rady przedstawił proponowany porządek obrad 
wraz z naniesionymi poprawkami i poddał go pod głosowanie. Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się”  przyjęła porządek obrad sesji w treści jak poniżej:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Wybór sekretarza obrad.

3. Ustalenie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 28 października 2013 r.

5. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał Rady Gminy i działalności w okresie między sesjami.

6. Odpowiedzi Wójta na interpelacje i wnioski zgłoszone na sesji w dniu 28 października 2013 r.

7. Wolne wnioski.

8. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Nowa Wieś Wielka na lata 2013-2016.

9. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka na rok 2013.

10. Podjęcie uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego.

11. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia wzorów formularzy informacji i deklaracji podatkowych.

12. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na rozwiązanie przez Gminę umowy użytkowania wieczystego, zawartej z Polskim Związkiem Działkowców.

13. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowej położonej w Prądocinie.

14. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2014 r.

15. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf zbiorowego zaopatrzenia w wodę 
i zbiorowego odprowadzania ścieków.

16. Podjęcie uchwały w sprawie przyznania dotacji przedmiotowej do ścieków wprowadzonych do gminnych  zbiorczych urządzeń kanalizacyjnych.

17. Podjęcie uchwały w  sprawie   przyznania   dotacji   przedmiotowej   do   wywozu   ścieków   komunalnych  z nieruchomości osób fizycznych na terenie Gminy Nowa Wieś Wielka.

18. Podjęcie uchwały w sprawie przejęcia od Powiatu Bydgoskiego zadania związanego 
z zimowym utrzymaniem dróg powiatowych.

19. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi dla właścicieli nieruchomości, na których zamieszkują mieszkańcy.

20. Podjęcie uchwały zmieniająca uchwałę w sprawie wzoru deklaracji o wysokości opłaty 
za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości zamieszkałych.

21. Podjęcie uchwały w sprawie szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt 
w mieszkaniach chronionych.

22. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego programu przeciwdziałania przemocy 
w rodzinie oraz ochrony ofiar przemocy w rodzinie na lata 2014-2020.

23. Analiza oświadczeń majątkowych za 2012 r.

24. Sprawozdanie z zakresu umorzonych wierzytelności gminnych jednostek organizacyjnych oraz udzielania innych ulg.

25. Interpelacje i zapytania, wnioski i oświadczenia radnych.

26. Sprawy różne. 

27. Zakończenie obrad.

Ad 4. Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 28 października 2013 r.
Przewodniczący Rady poinformował, że sekretarzem obrad sesji w dniu 28 października 2013 r.           był Pan Jan Sojka, który oznajmił, że z protokołem się zapoznał i wnosi o jego przyjęcie.

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia protokołu z sesji 
z dnia 28 października 2013 r. Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 
12 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i 1 „wstrzymującym się” przyjęła protokół 
Nr XXX/13 z sesji z dnia 28 października 2013 r.

Ad 5. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał Rady Gminy i działalności w okresie między sesjami.
Na ostatniej sesji podjętych zostało 11 uchwał, wszystkie przekazano do Wydziału Nadzoru 
i Kontroli Urzędu Wojewódzkiego, umieszczono na stronach Biuletynu Informacji Publicznej 
oraz wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy, a także uchwały dotyczące finansów Gminy przekazano do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy.

Uchwała nr XXX/284/13 RADY GMINY NOWA WIEŚ WIELKA z dnia 28 października 2013r. w sprawie określenia opłat za korzystanie z wychowania przedszkolnego 
w przedszkolach publicznych prowadzonych przez Gminę Nowa Wieś Wielka.

Realizacja: przekazano do Gminnego Zespołu Obsługi Oświaty i do publikacji (Dz. Urz. Woj. Kuj-Pom. z 2013 r., poz. 3333) oraz Wojewodzie Kujawsko-Pomorskiemu. W wyniku podjęcia uchwały zakończona została sprawa stwierdzenia nieważności poprzedniej uchwały.

Uchwała nr XXX/285/13 RADY GMINY NOWA WIEŚ WIELKA z dnia 28 października 2013r. uchylająca uchwałę w sprawie ustalenia zasad przyznawania i wysokości diet 
dla sołtysów Gminy Nowa Wieś Wielka oraz zwrotu kosztów podróży służbowych.

Realizacja: przekazano do Ref. Organizacyjnego oraz Wojewodzie Kujawsko-Pomorskiemu. 
W wyniku podjęcia uchwały zakończona została sprawa stwierdzenia nieważności poprzedniej uchwały. 

Uchwała nr XXX/286/13 RADY GMINY NOWA WIEŚ WIELKA z dnia 28 października 2013r. zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia zasad przyznawania i wysokości diet 
dla sołtysów Gminy Nowa Wieś Wielka oraz zwrotu kosztów podróży służbowych.

Realizacja: przekazano do Ref. Organizacyjnego oraz Wojewodzie Kujawsko-Pomorskiemu. 
Na podstawie podjętej uchwały zmieniono wysokość diet sołtysów.
Uchwała nr XXX/287/13 RADY GMINY NOWA WIEŚ WIELKA z dnia 28 października 2013r. w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji dla niepublicznych przedszkoli oraz osób prowadzących niepubliczne punkty przedszkolne, wpisanych 
do ewidencji prowadzonej przez Gminę Nowa Wieś Wielka oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowości ich wykorzystania.

Realizacja: przekazano do Gminnego Zespołu Obsługi Oświaty i do publikacji (Dz.Urz. Woj. Kuj-Pom. z 2013 r., poz. 3334).

Uchwała nr XXX/288/13 RADY GMINY NOWA WIEŚ WIELKA z dnia 28 października 2013r. zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Nowa Wieś Wielka na lata 2013-2016.

Realizacja: przekazano do Ref. Budżetu i Finansów oraz RIO.
Uchwała nr XXX/289/13 RADY GMINY NOWA WIEŚ WIELKA z dnia 28 października 2013r. zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka 
na rok 2013.

Realizacja: przekazano do Ref. Budżetu i Finansów, RIO oraz jednostkom, których zmiany dotyczyły.
Uchwała nr XXX/290/13 RADY GMINY NOWA WIEŚ WIELKA z dnia 28 października 2013r. w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości.

Realizacja: przekazano do Ref. Budżetu i Finansów, RIO i do publikacji (Dz.Urz. Woj. Kuj-Pom. z 2013 r., poz. 3335). Nowe stawki podatku obowiązywały będą od 1 stycznia 2014 r.  
Uchwała nr XXX/291/13 RADY GMINY NOWA WIEŚ WIELKA z dnia 28 października 2013r. w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych

Realizacja: przekazano do Ref. Budżetu i Finansów, RIO i do publikacji (Dz.Urz. Woj. Kuj-Pom. z 2013 r., poz. 3336). Nowe stawki podatku obowiązywały będą od 1 stycznia 2014 r.  
Uchwała nr XXX/292/13 RADY GMINY NOWA WIEŚ WIELKA z dnia 28 października 2013r. w sprawie zwolnień w podatku od nieruchomości

Realizacja: przekazano do Ref. Budżetu i Finansów, RIO i do publikacji (Dz.Urz. Woj. Kuj-Pom. z 2013 r., poz. 3337). Na mocy uchwały ustalono listę jednostek zwolnionych z podatku 
od nieruchomości.
Uchwała nr XXX/293/13 RADY GMINY NOWA WIEŚ WIELKA z dnia 28 października 2013r. w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowej, położonej w Nowej Wsi Wielkiej jej użytkownikowi wieczystemu.

Realizacja: przekazano do Ref. Planowania Przestrzennego, Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska. Niezbędne dokumenty zostały przekazane do notariusza. Zlecono wycenę nieruchomości przeznaczonej do zbycia.

Uchwała nr XXX/294/13 RADY GMINY NOWA WIEŚ WIELKA z dnia 28 października 2013 r. w sprawie wyrażenia zgody na oddanie w dzierżawę nieruchomości w obrębie ewidencyjnym Brzoza.

Realizacja: przekazano do Ref. Planowania Przestrzennego, Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska. Niezbędne dokumenty zostały przekazane do notariusza. Zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa, podano do publicznej wiadomości wykaz nieruchomości przeznaczonych 
do dzierżawy.
W okresie sprawozdawczym Wójt wydał łącznie 10 zarządzeń, z tego spod znaku 0050, 
jako organ Gminy – 7; spod znaku 120, jako Kierownik Urzędu – 3.
Ad 6. Odpowiedzi Wójta na interpelacje i wnioski zgłoszone na sesji w dniu 28 października 2013 r.
Int. Pani Anny Sawickiej – krawężnik zostanie obniżony po porozumieniu z Zarządem Dróg Wojewódzkich.

W sprawie oświetlenia skrzyżowania drogi krajowej z ul. Leśną oraz z drogą wiodącą do Piecek Generalna Dyrekcja Dróg Krajowych i Autostrad wyraża zgodę, aby Gmina wykonała inwestycje na własny koszt.

Int. Pani Agnieszki Karolak – zostało wysłane zgłoszenie, aby GDDKiA dokonała przeglądu zjazdów z drogi krajowej.

Skrzyżowanie ul. Bukowej i Kasztanowej jest oznakowane zgodnie z projektem. Po odbiorze 
ul. Kasztanowa będzie drogą z pierwszeństwem przejazdu.

W sprawie zapadających się studzienek została dokonana wycena napraw. 

Wniosek Pani Anny Balickiej – zostało skierowane pismo do Starosty Bydgoskiego z prośbą 
o oznakowanie niebezpiecznego zakrętu.

Oświetlenie na terenie Gminy będzie wykonywane sukcesywnie w kolejnych miejscowościach. 

Wniosek Pani Anny Bielawy – informacje o równaniu dróg w sołectwach są przekazywane sołtysom. 

Wniosek Pana Tadeusza Dembińskiego – drogi zostały wyrównane.

Wniosek Pana Jana Sojki – droga została wyrównana.

Wniosek Pani Jadwigi Walenczykowskiej – prace zostaną przeprowadzone na wiosnę. 
Ad 7.Wolne wnioski.
Pan Sławomir Rębacz wniósł o wycięcie drzew wzdłuż ul. Polnej i Poprzecznej w Kobylarni.
Pan Waldemar Owczarzak podziękował za wykonanie chodnika w Brzozie. Następnie poprosił, aby podjąć działania w celu przekazania przez kolej drogi biegnącej przy figurce w Chmielnikach na rzecz Gminy.
Pan Edward Majewski poprosił, aby zainstalować nowe stelaże pod bocianie gniazda na słupach energetycznych przy ul. Leśnej. Następnie poprosił o naprawę podgrzewacza wody w świetlicy wiejskiej w Dobromierzu. Poprosił także o przycięcie krzewów przy drodze w Dobromierzu. 

Pan Jan Sojka również poprosił o instalację nowych stelaży pod bocianie gniazda.

Pan Krzysztof Dzikowski podziękował za wykonanie toalety w świetlicy wiejskiej w Tarkowie Dolnym.

<Przewodniczący Rady zarządził kilkunastominutową przerwę w obradach i przekazał dalsze prowadzenie sesji Wiceprzewodniczącemu Rady.>
<Na salę obrad przybył Pan Maciej Ślesiński, natomiast opuścił ją Pan Waldemar Michniewicz. Od punktu 8. w sesji uczestniczyło 13 radnych.>

Ad 8. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Nowa Wieś Wielka na lata 2013-2016.
Pani Dorota Wydran wyjaśniła, że w Wieloletniej Prognozie Finansowej dokonano aktualizacji prognozowanych dochodów i wydatków na rok 2013. Uaktualniono wartości zadań inwestycyjnych oraz zmieniono deficyt budżetowy. 
Wobec braku uwag do projektu uchwały Wiceprzewodniczący Rady przedstawił jej projekt 
i poddał pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i  „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXXI/295/13 w powyższej sprawie. 

Ad 9. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka na rok 2013.
Pani Dorota Wydran przedstawiła i omówiła projekt uchwały oraz uzasadnienie dokonywanych zmian i przesunięć środków, pomiędzy rozdziałami i paragrafami klasyfikacji

budżetowej.
Wobec braku uwag do projektu uchwały Wiceprzewodniczący Rady przedstawił jej projekt 
i poddał pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i  „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXXI/296/13 w powyższej sprawie. 

Ad 10. Podjęcie uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego.
Pan Wójt wyjaśnił, że Rada Gminy w drodze uchwały może obniżyć średnią cenę skupu żyta, 
do celów wymiaru podatku rolnego.

Panowie Adam Bocheński i Janusz Szczepański wnieśli o obniżenie ceny do wysokości 33 zł 
za q. 

Wiceprzewodniczący poddał pod głosowanie wniosek Panów Radnych. 

Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 9 głosami ,,za”, przy 1 głosie „przeciw” i  3 „wstrzymujących się” przyjęła wniosek. 
Wobec braku innych uwag do projektu uchwały Wiceprzewodniczący Rady przedstawił jej projekt i poddał pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 10 głosami ,,za”, przy 1 głosie „przeciw” i  2 „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXXI/297/13 w powyższej sprawie. 

Ad 11. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia wzorów formularzy informacji i deklaracji podatkowych.
Pan Wójt wyjaśnił, że przedstawiony projekt formularz uwzględnia zmiany wprowadzone uchwałą dotyczącą podatku od nieruchomości, podjętą na poprzedniej sesji.
Wobec braku uwag do projektu uchwały Wiceprzewodniczący Rady przedstawił jej projekt 
i poddał pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXXI/298/13 w powyższej sprawie. 

Ad 12. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na rozwiązanie przez Gminę umowy użytkowania wieczystego, zawartej z Polskim Związkiem Działkowców.
Pan Ryszard Ładziński wyjaśnił, że grunt od chwili powstania ogrodu działkowego nie był i nie jest użytkowany przez ogrody, natomiast jest użytkowany przez właścicieli nieruchomości sąsiednich. O możliwość pozyskania przedmiotowego gruntu zwrócili się właściciele 
w/w nieruchomości sąsiednich. W miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego omawiany teren jest przeznaczony na cele rekreacji indywidualnej - zabudowy letniskowej 
z dopuszczeniem utrzymania istniejącej zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej.
Wobec braku uwag do projektu uchwały Wiceprzewodniczący Rady przedstawił jej projekt 
i poddał pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 12 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i  1 „wstrzymującym się” podjęła uchwałę Nr XXXI/299/13 w powyższej sprawie. 

Ad 13. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowej położonej w Prądocinie.
Pan Ryszard Ładziński wyjaśnił, że zgodnie z uchwałą w sprawie wyrażenia zgody na przejęcie przez Gminę części gruntu oddanego w użytkowanie wieczyste na rzecz PZD w Prądocinie, nastąpiło rozwiązanie umowy wieczystego użytkowania gruntu. O wykup nieruchomości zwrócili się właściciele nieruchomości sąsiedniej.
Wobec braku uwag do projektu uchwały Wiceprzewodniczący Rady przedstawił jej projekt 
i poddał pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i  „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXXI/300/13 w powyższej sprawie. 

Ad 14. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia rocznego programu współpracy 
z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2014 r.
Pan Sekretarz wyjaśnił, że podjęcie uchwały umożliwi ogłoszenie w 2014 r. otwartych konkursów ofert na realizację zadań z zakresu pożytku publicznego.
Wobec braku uwag do projektu uchwały Wiceprzewodniczący Rady przedstawił jej projekt 
i poddał pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i  „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXXI/301/13 w powyższej sprawie. 

Ad 15. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf zbiorowego zaopatrzenia w wodę 
i zbiorowego odprowadzania ścieków.
Pan Jacek Puszka przedstawił projekt uchwały wraz z proponowanymi stawkami taryf.
Wobec braku uwag do projektu uchwały Wiceprzewodniczący Rady przedstawił jej projekt 
i poddał pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i  „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXXI/302/13 w powyższej sprawie. 

Ad 16. Podjęcie uchwały w sprawie przyznania dotacji przedmiotowej do ścieków wprowadzonych do gminnych  zbiorczych urządzeń kanalizacyjnych.
Pan Jacek Puszka przedstawił projekt uchwały wraz z proponowaną stawką dotacji.
Wobec braku uwag do projektu uchwały Wiceprzewodniczący Rady przedstawił jej projekt 
i poddał pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i  „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXXI/303/13 w powyższej sprawie. 

Ad 17. Podjęcie uchwały w  sprawie   przyznania   dotacji   przedmiotowej   do   wywozu   ścieków komunalnych  z nieruchomości osób fizycznych na terenie Gminy Nowa Wieś Wielka.
Pan Jacek Puszka przedstawił projekt uchwały wraz z proponowaną stawką dotacji.
Wobec braku uwag do projektu uchwały Wiceprzewodniczący Rady przedstawił jej projekt 
i poddał pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i  „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXXI/304/13 w powyższej sprawie. 

Ad 18. Podjęcie uchwały w sprawie przejęcia od Powiatu Bydgoskiego zadania związanego z zimowym utrzymaniem dróg powiatowych.
Pan Wójt wyjaśnił, że uchwała została zaproponowana na mocy ustaleń wynikających 
ze spotkania z Panem Wicestarostą podczas sesji Rady Gminy. W dalszej części Pan Sławomir Silecki omówił zakres dróg, które zostaną objęte zimowym utrzymaniem oraz propozycję porozumienia, które wpłynęło ze strony Starostwa. 
Wobec braku uwag do projektu uchwały Wiceprzewodniczący Rady przedstawił jej projekt 
i poddał pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i  „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXXI/305/13 w powyższej sprawie. 

Ad 19. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi dla właścicieli nieruchomości, na których zamieszkują mieszkańcy.
Pan Sekretarz wyjaśnił, że podniesienie opłat za odpady niesegregowane ma na celu zachęcenie mieszkańców do ich segregacji. Ponadto w innych gminach panuje tendencja do podnoszenia opłat za gospodarowanie odpadami. Następnie poinformował, że Gmina płaci za wywóz odpadów według wagi,  a nie objętości. Zaznaczył także, że oprócz samego wywozu, wpływy 
z opłaty przeznaczone są również na funkcjonowanie PSZOK.
Wobec braku uwag do projektu uchwały Wiceprzewodniczący Rady przedstawił jej projekt 
i poddał pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i  „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXXI/306/13 w powyższej sprawie. 

Ad 20. Podjęcie uchwały zmieniająca uchwałę w sprawie wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości zamieszkałych.
Pan Sekretarz wyjaśnił, że zmiana wysokości opłat niesie za sobą konieczność wprowadzenia odpowiednich zmian we wzorze deklaracji, wobec czego przygotowano uchwałę w tej sprawie.
Wobec braku uwag do projektu uchwały Wiceprzewodniczący Rady przedstawił jej projekt 
i poddał pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i  „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXXI/307/13 w powyższej sprawie. 

Ad 21. Podjęcie uchwały w sprawie szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt 
w mieszkaniach chronionych.
Pani Grażyna Wojtera-Moskal wyjaśniła, że uchwała wynika z faktu, że Gmina przejęła mieszkania chronione od fundacji, która je wcześniej prowadziła, wobec czego konieczne jest ustalenie opłat za pobyt.
Wobec braku uwag do projektu uchwały Wiceprzewodniczący Rady przedstawił jej projekt 
i poddał pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i  „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXXI/308/13 w powyższej sprawie. 

Ad 22. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego programu przeciwdziałania przemocy w rodzinie oraz ochrony ofiar przemocy w rodzinie na lata 2014-2020.
Pani Grażyna Wojtera-Moskal poinformowała, że w wyniku kontroli Urzędu Wojewódzkiego stwierdzono, że Program powinien stanowić odrębny dokument, który wcześniej był częścią strategii rozwiązywania problemów społecznych.
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił jej projekt i poddał pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i  „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXXI/309/13 w powyższej sprawie. 

<Wiceprzewodniczący Rady zarządził kilkunastominutową przerwę w obradach 
i przekazał dalsze prowadzenie sesji Przewodniczącemu Rady.>

Ad 23. Analiza oświadczeń majątkowych za 2012 r.
Przewodniczący Rady przedstawił analizę oświadczeń majątkowych sporządzoną przez Urząd Skarbowy, po czym wskazał, że oświadczenia Pań: Anny Sawickiej i Agnieszki Karolak, 
jako jedyne nie zawierały uchybień. 
Ad 24. Sprawozdanie z zakresu umorzonych wierzytelności gminnych jednostek organizacyjnych oraz udzielania innych ulg.
Pan Wójt wyjaśnił, że sprawozdanie zostało przekazane Radnym wraz z materiałami na sesję. Następnie zaznaczył, że imienny wykaz osób, które skorzystały z umorzeń zostanie podany 
do publicznej wiadomości do dnia 31 maja 2014 r.
Ad 25. Interpelacje, zapytania, wnioski i oświadczenia radnych.
Pan Adam Pociot wniósł o wymianę opraw oświetlenia ulicznego przy ul. Łabiszyńskiej 
w Brzozie na LEDowe.
Pan Sławomir Silecki odpowiedział, że jeżeli Gmina chce dokonać modernizacji opraw, 
to konieczne będzie przekazanie lamp energetyce na własność.

Pan Maciej Ślesiński poprosił o instalację dodatkowego oświetlenia i znaku ostrzegawczego 
przy przejściu dla pieszych, przy przedszkolu w Brzozie. 

Pan Adam Pociot poparł wniosek Pana Macieja Ślesińskiego.

Pan Adam Bocheński zapytał kiedy naprawione zostaną wrota garaży OSP w Brzozie?

Następnie zapytał, czy Gmina będzie składała wniosek o dofinansowanie budowy oczyszczalni ścieków?

Pan Wójt odpowiedział, że wniosek o dofinansowanie kanalizacji Brzoza – Północ został już złożony. Natomiast w kwestii oczyszczalni trwa oczekiwanie na ogłoszenie konkursu. 
Pan Adam Bocheński zapytał, czy studzienka chłonna przy ul. Okrężnej, przy posesji Pana Karuze jest podłączona do odwodnienia, gdyż nie odbiera wody. Zapytał również, jak daleko posunięte są prace z budową przedszkola w Brzozie?
Pan Wójt odpowiedział, że jest złożona dokumentacja, która została przekazana do Starostwa i po otrzymaniu pozwolenia na budowę będzie można ogłaszać przetarg.

Pan Daniel Kinalski zapytał: 

1. czy na wiadukcie w Nowej Wsi Wielkiej koniecznej jest ograniczenie prędkości do 20 km/h? 

2. kiedy planowane jest rozpoczęcie remontu wiaduktu?

3. dlaczego prace przy placu zabaw na „Osiedlu Słonecznym” są wykonywane o tej porze roku?

4. kiedy powstaną lampy przy placu zabaw?

5. czy zostały przeprowadzone naprawy na Orliku?

6. czy zaplecze dla sportowców zostało już odebrane?

Następnie Pan Daniel Kinalski poprosił o wyregulowanie czujników sygnalizacji świetlnej 
na skrzyżowaniu w Nowej Wsi Wielkiej, aby reagowała na motocykle i skutery.
W dalszej części zapytał, czy pozwolenie na budowę przedszkola w Brzozie jest już gotowe.

Pan Wójt odpowiedział, że obecnie trwa oczekiwanie na jego wydanie. 

Pani Anna Bielawa poprosiła o instalację lamp ulicznych przy przystankach w Nowym Smolnie.

Przewodniczący Rady przedstawił bieżącą korespondencję i sprawy wpływające do Rady Gminy.
W dalszej części poruszył problem nielegalnych wykopów na gruncie gminnym w Dąbrowie Wielkiej. Po czym zwrócił się do Pana Romualda Góralczyka, aby poprosił Starostę Bydgoskiego
 o zajęcie stanowiska w tej sprawie. 

W dalszej części przedstawił pisma Pana Damiana Zawadzkiego, który ubiega się 
o uruchomienie kopalni kruszywa w Prądocinie.

Następnie poprosił, aby Komisja Budżetu, Planowania i Finansów o Raz Komisja Rewizyjna przeanalizowała naliczanie opłat adiacenckich.

Ad 26. Sprawy różne.
Przewodniczący Rady przedstawił sprawozdanie z wyjazdu delegacji Gminy do Westerburga 
i jej udziału w tamtejszym „Święcie piernika”.
W dalszej części poinformował, że zgodnie nowym Statutem komisje zajmują stanowiska i podejmują decyzje w formie uchwał.

Następnie poinformował, że 16 grudnia o godzinie 17:00 odbędzie się Msza Święta w intencji św. pamięci Pana Sołtysa Czesława Brzykcy.
Ad 27. Zakończenie obrad.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy podziękował wszystkim za udział w obradach, po czym dokonał zamknięcia obrad XXXI sesji Rady Gminy Nowa Wieś Wielka.

Protokolant sesji


Sekretarz obrad

Szymon Giżycki


Artur Skrzypczyk
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